

铸造优质产品 成就精彩人生

——访市人大代表,市海龙精铸有限公司党支部书记、董事长常海龙



常海龙出席市十四届人大一次会议

核心提示

在读到本报前,您或许不了解他和他的企业,但他的产品或许正承载着您安全的重托。在而立之年,他从父辈手中接过创业接力棒,用不到10年时间,把中原腹地一个名不见经传的民营企业,推出国门,推上了世界铸造业舞台,创造了并将继续创造一个又一个传奇。他就是新当选的市人大代表,洛阳市海龙精铸有限公司(以下简称“海龙精铸”)党支部书记、董事长常海龙。

作为精密铸造行业北方地区最大的企业,海龙精铸不仅在国内做到了“哪里有高铁,哪里就有海龙公司的产品”,而且主动做大、做优海外市场,“全球化接单”,产品50%以上出口。

目前,该企业已成长为中国铸造协会理事会员单位、省铸造协会常务理事单位,常海龙也被推举为伊滨区企业家协会会长、伊滨区企业家联合会荣誉会长,荣膺“十大杰出青年”“优秀企业家”“优秀共产党员”等称号,被聘为洛阳师范学院客座教授。

1 海纳百川:卡特彼勒等世界500强企业也伸出合作“橄榄枝”

“不好意思让您久等了!这么多年养成的习惯:只要来公司第一件事就是到厂区各个角落转一圈,这样心里才踏实。”常海龙一边带着歉意地说着,一边打开办公室的门。

这是一间普通而特别的办公室:书橱、板桌、沙发、茶几等陈设和其他企业并无二致;书橱上方,一位国内著名书法家的墨宝很是抢眼;宽大的书橱里除厚薄不一的书籍外,一些装载机、重型卡车的模型格外醒目。

当然,最吸引眼球的还是北面的茶几,上面摆满了形状各异的机械零件,还有厚厚两摞照片。“这些都是我们的产品样品,方便客户洽谈或公司技术人员业务讨论;至于这些照片,都是我在国外考察、学习时照的。”常海龙说。

从这些照片可以看出,常海龙的足迹遍及美国、德国、巴西等20多个国家和地区。

2011年10月,常海龙应邀参加了在巴西圣保罗举办的首届金砖四国(BRIC)

铸造高层论坛。在这次论坛上,中国、巴西、俄罗斯、印度等四国铸造领域的行业协会负责人、专家、学者以及企业领军人物,就共同关心的话题进行了深入细致的研讨和交流。

2012年3月,常海龙和中国铸造协会理事长贾成炳、常务副理事长兼秘书长张立波、副秘书长范琦、顾问赵立信等组成中国代表团,出席世界铸造业的盛会——“第二届亚洲铸造论坛”。

与此同时,海龙精铸的产品相继登上了第十四届巴西国际铸造及冶金展览会、俄罗斯2013年冶金铸造展览会等国际展会。

海龙精铸还加入了香港压铸及铸造业总会(简称“香港压铸总会”),成为其会员单位,并通过了德国劳埃德船级社(GL)工厂的船舶材料认证。这两个国际性组织在业界享有极高知名度和很大影响力,尤其后者是世界最大和历史最悠久的船级社之一,也是世界上从事安全与质量检验的著名船级社之一。

随着与全球铸造同行合作与交流的日益广泛,海龙精铸在铸造领域名气越来越大。

2012年10月,世界500强之一的美国卡特彼勒公司从大洋彼岸向海龙精铸伸出合作之手。在对方专家组的指导下,海龙精铸先后投资1126万元,对生产设备、厂房环境、工艺流程、检验程序等进行了升级、改造和修订、完善,并添置了国际最前沿的三坐标、自动成像X光、超声波、磁粉探伤检测仪、便携式硬度仪等设备。

功夫不负有心人。通过此次接触,双方最终确立了长期合作关系,仅2014年的订单产品就有150余种3100多吨,价值4100多万美元。

常海龙表示,今年公司还将与另外两家世界500强企业接洽,谋求更深层次的海外战略合作关系,力争2014年年底2015年年初,在美国芝加哥、德国柏林、巴西、墨西哥、泰国、英国等国家和地区设立销售和服务分公司。



与美国卡特彼勒公司高层合影

3 责任在肩:当选市人大代表,是荣誉更是鞭策

眼下,很多人还沉浸在浓郁的年味当中,而在海龙精铸厂区内,机器轰鸣,天车穿梭,焊花绽放,钢水耀眼,工人们在各自岗位上有条不紊地忙碌着。

“今年春节都没咋歇,这是好事呀,大河有水小河满,只要厂里效益好,咱工人收入不就多了吗?”浇铸流水线上的一位工友爽朗地告诉记者。

在海龙精铸南厂区门口墙壁上,十多个红底黄字非常引人注目——“做好铸造是我一生最大的快乐。常海龙。”

常海龙说,“为客户创造价值,为员工提供机会,为社会创造财富”,是公司发展的原动力,在近20年的发展中,正是放眼长远,致力于塑造百年企业,探寻经营之“道”,铸造经营之“魂”,培育经营之“本”,建机制、抓管理、强素质、求创新,海龙精铸才实现了从无到有再到强的历史性跨越。

采访中,常海龙言谈举止儒雅而豁达,始终很谦和。比如,当发现记者要采访要点时,他会主动降低语速甚至停下来。另外在海龙精铸的产品陈列室里,既有琳琅满目、服务全球的各式产品,还有涵盖国际、国家、省、市、区等各个级别的奖牌、奖状、获奖证书以及与俄罗斯、巴西、印度和香港等铸造协会负责人的合影,足见其为人是多么低调、谦虚。

这些荣誉表明,海龙精铸不仅是中国铸造协会理事会员单位、省铸造协会常务理事单位,还是“优秀供应商”“纳税大户”“重点民营企业”“高成长型民营企业”“骨干企业”

等;常海龙不仅是伊滨区企业家协会会长、伊滨区企业家联合会荣誉会长,还先后荣膺“十大杰出青年”“优秀企业家”“优秀共产党员”称号,还被聘为政风行风监督员、洛阳师范学院客座教授及中小企业研究中心研究员。

“明年,公司将迎来成立20周年,处在这么一个既要跨越起飞又要爬坡过坎的关口,需要海龙人做出明确而响亮的回答。”常海龙透露,鉴于目前海龙精铸“全球化接单”现象,每年有一半以上的产品要出口到美国、德国、日本、加拿大等国家和地区。今年,公司将建设与卡特彼勒配套的国家级研发中心和国家级铸造检测中心,培养一支专业的高层次、高素质、富有开发经验的研发团队,支持海外业务的发展。下一步,力争用两年时间,建起一个年产2万吨、全国规模最大的精密铸造企业,并按照国际标准将其打造成铸造行业的标杆企业。

在聊到当选市人大代表的感受时,常海龙神情庄重地说:“市委、市政府提出要建设名副其实的中原经济区副中心城市,这对我市经济发展是重大利好。当选人大代表,对我来说既是一种荣誉,更是一种激励与鞭策,以后肩上责任更重了。没说的,只能加倍努力,争取为伊滨区中小企业的发展和慈善事业、惠民事业等做出更大的贡献。”

本报记者 李永高 通讯员 刘永兴 张黎

两会走基层

★主要成绩与荣誉★

- ★2014年2月,常海龙当选市第十四届人民代表大会代表
- ★2013年,海龙精铸被评为市“小巨人”企业培育工程的小巨人企业
- ★2013年10月,常海龙被推举为伊滨区企业家联合会荣誉会长、伊滨区企业家协会会长
- ★2013年3月,常海龙被洛阳师范学院聘为客座教授
- ★2013年3月,常海龙被洛阳师范学院商学院聘为实践导师及中小企业研究中心研究员
- ★2012年,常海龙被聘为洛阳经济开发区国家税务局政风行风监督员、廉政监督员
- ★2011年,海龙精铸被市工信局评为“重点民营企业”
- ★2010年,常海龙被伊滨区评为“优秀企业家”
- ★2010年,常海龙被伊滨区评为“优秀共产党员”
- ★2010年,海龙精铸被伊滨区评为“纳税大户”
- ★2009年,常海龙被偃师市评为“十大杰出青年”

2 龙行天下:“哪里有高铁,哪里就有海龙的产品”

虽然不知道,您看这篇报道时是坐在办公室里还是走在马路上,但是可以肯定的是海龙公司的产品正承载着您安全的重托。

自1995年创办以来,该企业便秉承“崇德 敬业 求精 图强”的企业精神和“精工细做 持续改进”的质量方针,以市场为导向,以管理为重心,以质量为本,以创新为动力,诚信为本,铸就品质。目前,该公司已成长为集研发、铸造、机械加工、贸易等于一体,在精密铸造行业北方地区最大、位居全国前五的企业。

同时,公司拥有先进的机器加工设备和完善的检测仪器,产品化学成分控制灵活,尺寸精度可控性大大增强,有能力生产复杂结构的铸钢件,满足不同客户的需求。公司现有35名员工取得了铸造工程师资格证书。

目前,公司产品主要用于农业、汽车、

铁路、工程机械、石油化工、矿山等领域,在国内做到了“哪里有高铁,哪里就有海龙公司的产品”,公司承建多个铸造项目也被评为优质项目。

在2012年北京国际铸造展览会上,海龙精铸的主导产品获得金奖;同时公司的多个产品被中国工业博物馆陈列并永久收藏。

继在同行业中率先通过ISO9001:2008国际质量管理体系认证之后,2010年9月,对自己产品质量和企业有着充分自信的常海龙,决定申请国际汽车行业生产件的技术规范——TS16949质量管理体系标准认证,用国际化标准来检验产品实力。经过一个多月的严格审查与精密最终检验,海龙精铸的产品质量和水平得到了国际考官的认可并顺利拿到了TS16949质量管理体系认证证书。

“类似的大考我们经历了不少,真心欢迎这样的大考,一方面,它可以帮我们发现企业发展中的短板,让我们得到锻炼、提高;另一方面,它可以验证我们的实力,能让广大客户和合作伙伴多一份信赖!”常海龙说得很坦诚、很从容。

正是得益于这种“海纳百川 龙行天下”的气魄,让海龙精铸构建起与全球铸造组织及其成员经常性交流、探讨行业发展的畅通渠道,参与了世界先进技术规范的制定,不断借鉴、引进先进技术和管理经验,从而拥有了卓越的研发能力、稳定的产品质量、雄厚的生产制造能力、良好的售后服务,极大地促进了企业规模和生产能力的有序扩大和稳步提升,建立并巩固了与众多知名企业的广泛合作,并寻找到了更多商机,为海龙精铸进一步发展壮大奠定了坚实基础。



参加首届金砖四国(BRIC)铸造高层论坛留影